

Заслуженный работник высшей школы РФ

26 апреля 2012 г. в белом зале правительства Волгоградской области прошла торжественная церемония вручения государственных наград. Звание «Заслуженный работник высшей школы РФ» было присвоено директору института мировой экономики и финансов ВолГУ Е. Г. Руссковой. От имени студентов нашего института редколлегия газеты «ЭкономистЫ» поздравляет Елену Геннадиевну с государственной наградой!

КРИСТИНА МЯГКОВА

По случаю такого знаменательного события мы просто не могли не взять у нашего директора интервью и не узнать много интересного о карьерном пути, мыслях и взглядах профессора, доктора экономических наук Е.Г. Руссковой. Но обо всем по порядку.

Корр.: Вы вошли в число тех, кто был удостоен государственной награды, которую по приказу президента РФ вам вручал губернатор Сергей Боженов, как и другим двенадцати заслуженным волгоградцам. Сейчас Вы являетесь директором престижного института одного из самого престижного вуза нашего города. Ваша

большая заслуга состоит в том, что Вы сумели создать нужную атмосферу в коллективе, которая побуждает творить, учиться, развиваться. Но думаю, стоит обратиться к истокам вашей научной и преподавательской деятельности. Расскажите о Вашей учебе? Как Вы сделали свой выбор профессии?

Е.Г.: Я училась в Ростовском государственном университете по специальности «Политическая экономия». После окончания аспирантуры я переехала в Волгоград и начала свой трудовой путь в

ВолГУ. Именно здесь была оформлена моя трудовая книжка. Честно признаться, еще со школьного возраста я мечтала преподавать в ВУЗе. У одноклассника родители были доцентом и профессором, глядя на них, их жизненный уклад я четко для себя решила, что имен-

но эта профессия должна стать делом моей жизни. Так и произошло: сначала я работала ассистентом кафедры, затем старшим преподавателем, но не преподавательскую деятельность я тоже испробовала. Когда создавался планово-финансовый отдел, мне предложили возглавить его. Но через некоторое время я поняла, что это не мое призвание работать с бумагами, я люблю людей, мне необходимо живое общение. Я всегда любила выбранную специальность «экономическая теория» и преподавание, и для себя все-таки решила, что лучше эти две вещи не разделять.

Быть деканом – это непростая задача, но думаю, что у меня это получается, и в роли организатора учебного процесса и руководителя коллектива мне удается реализовывать свои способности. Я люблю свою работу. Мой каждый рабочий день не похож на преды-



■ Русскова Елена Геннадиевна, 2005 год.



■ Высокую награду за заслуги в научно-педагогической деятельности и большой вклад в подготовку квалифицированных специалистов Елене Геннадиевне вручил губернатор Волгоградской области Сергей Анатольевич Боженов.

дущий: новые задачи, новые проблемы, новые студенты и аспиранты ежегодно, в общем, скучать не приходится.

Корр.: Когда Вам предложили занять должность декана факультета, что вы почувствовали? Ведь это большая ответственность?

Е.Г.: Конечно, было трудно расстаться с планово-финансовым отделом, который стал родным, поначалу даже предложение занять новую должность было воспринято мной как понижение (улыбается). Но в дальнейшем деканская работа меня увлекла и до сих пор вдохновляет.

Корр.: Должность декана Вы заняли, когда Вам был 31 год. Сейчас Вы бы доверили молодому преподавателю такую должность? Или все-таки считаете, что в таком возрасте трудно управлять институтом по причине недостатка опыта и навыков?

Е.Г.: Сейчас среди молодых преподавателей есть очень много талантливых и способных к научной и педагогической деятельности людей. Я думаю, что должность директора некоторые из них смогли бы осилить, но трудностям могут испытывать в силу отсутствия опыта работы в команде и коммуникации, прежде всего, со студентами.

Корр.: Какое событие из вашей жизни Вы можете выделить, как самое яркое или даже назвать «большой победой»?

Е.Г.: В профессиональной сфере большой победой для меня стала защита докторской диссертации. Отмечаю именно этот результат исходя из трудозатрат и полученного удовлетворения от проделанной работы. Совмещать должность декана и занятие научной работой очень не просто. Занимаясь чем-то одним, не остается сил и вдохновения на другое. Период написания докторской для меня был одним из самых трудных, даже наступали моменты, когда хотелось все бросить. Но благодаря поддержке и советам Олега Васильевича я нашла в себе силы и довела это дело до конца. А после того как диссертационный совет дал положительные отзывы, я почувствовала невероятный прилив энергии, который присутствует во мне до сих пор.

Корр.: Какой главный совет Вы можете дать студентам и молодым преподавателям, как людям только начинающим свой профессиональный путь?

Е.Г.: Самое главное – развиваться в своей профессии, не расплясываясь понапрасну! Если ты учишься на экономиста, то и работай экономистом, а не кассиром или менеджером. Чтобы добиться в своем деле успеха, нужно много работать, вкладывая в него все свои силы. И тогда появится хороший результат, и тогда будет чем гордиться!